

HiL-nytt

Intern nyhetsavis for Høgskolen i Lillehammer. Nr. 17 16. desember 2011. Ansvarlig redaktør Bente Ohnstad



hil.no



HiL-nytt inneholder noen ord fra rektor om aktuelle saker samt informasjon om begivenheter og aktiviteter fra skolens virksomhet. [Ansattes sider](#) på hil.no har mer.

Kjære kolleger!

Vi nærmer oss jul. Det betyr at noe skal avsluttes og noe nytt skal planlegges. Vi har lagt et travelt år bak oss. Mye har skjedd og mer er i vente neste år. Av hyggelige begivenheter kan nevnes de mange disputasene på HiL (under), og Ungdoms-OL på Lillehammer 2016, som nå er endelig bekreftet av IOC, gir oss nye muligheter og vi ønsker å ha en aktiv rolle i dette. Vi har nedsatt en prosjektgruppe som blant annet har som mandat å konkretisere prosjekter og utviklingsområder i samarbeid med ulike fagmiljøer på HiL. Det foregår ellers mye faglig utviklingsarbeid som bidrar til å styrke HiLs akademiske kompetanse. Akkreditering av ph.d.-studiet *Innovasjon i tjenesteyting i offentlig og privat sektor* er en viktig milepæl når det gjelder høgskolens arbeid med kompetanseheving. Det samme er akkreditering av flere MA-tilbud.

NTNU er interessert i å samarbeide med oss for å utvikle ph.d. i Visuelle medier. Alt dette bidrar til vår kompetanseheving. Kompetanseheving er viktig når vi tar mål av oss å bli universitet. Som rektor på HiL er jeg opptatt av innhold og jeg mener universitetsambisjonen handler nettopp om dette. Fusjon og oppgavefordeling er ikke noe mål i seg selv. Organiseringen skal være egnet til å skape optimale rammer rundt den faglige virksomheten og tilrettelegge for utvikling og drift av robuste kompetansmiljøer. Fakulteter i et fremtidig universitet må avspeile og understøtte primærvirksomheten, som altså er undervisning og forskning/kunstnerisk utviklingsarbeid. Akademisk kompetanse og stabil forskningsvirksomhet utgjør substansen i et universitetsfakultet. Prosjekt innlandsuniversitetet har blant annet utpekt 5 satsningsområder, som utgjøres av våre ph.d-programmer, og organiseringen kan – slik jeg ser det –

ikke frikoples fra de faglige satsningene. Dette er diskusjoner som føres i universitetsprosjektstyret, og det viser seg at det er ulik vektlegging av hva som er viktigst når fakultetsstrukturen skal utformes. Diskusjonene vil fortsette inn i det nye året, siden vi ligger på etterskudd i forhold til milepælsplanen. Søknad om fusjon vil først bli sendt på vårvinteren 2012.

Jeg vil benytte anledningen til å takke alle for godt samarbeid i året vi er i ferd med legge bak oss, og ønske dere alle en riktig god jul!

Og glem ikke julekaffen den 22. desember kl. 12.00

Bente Ohnstad
rektor



I høst har flere doktorgradskandidater kommet i mål og vi gratulerer alle sammen med viktige bidrag i høgskolens arbeid med å bygge kunnskap.

Det er [Terje Slåtten](#) som disputerte den 30. september med "[Emotions in service encounters from the perspectives of employees and customers](#)" på Universitetet i Karlstad.

[Sveinung Jørgensen](#) disputerte den 14. oktober med tittelen: "[What's the Problem? Reformulating the Problem for Balanced-Strategy Creation](#)"

[Randi Bredvold](#) disputerte den 18. november. Avhandlingen hennes heter: "[Entreprenørers fortellinger: en identitetsstudie i det opplevelsesbaserte reiselivet](#)". Også hun på Universitetet i Karlstad. Les [intervju med Randi](#) der hun forklarer litt mer i dybden om oppgaven og hva den inneholder.

Den sist doktorgraden i rekka står [Jo Sondre Moseng](#) (bildet) for. Hans ph.d. avhandling er "[Himmel og helvete. Ungdom i norsk film 1969-2010](#)" tar for seg norsk ungdomsfilmer og reiser blant annet spørsmålet om mange filmer er laget for et voksent publikum.

4 nye ph.d i høst



På vei mot Oscar

Eksamensfilmen til Hallvar Witzø (bildet) fra Den norske filmskolen er shortlistet til Oscar. - Dette er fantastisk, sier dekan på filmskolen Thomas Stenderup.

– Jeg har gått og ventet så lenge på denne beskjeden at det kokte litt over for meg. Da jeg fikk e-posten der det sto at filmen var shortlistet, begynte jeg bare å grine, forteller en jublende glad regissør [til NRK](#).

Stenderup håper denne utmerkelsen også viser politikere, myndigheter og det norske samfunnet i praksis hva som må til, og at filmskolen gis muligheter for å utvikle seg på lik linje med andre filmskoler som spiller i de øverste divisjoner.

Hør Stenderup [snakke om nominasjonen](#) på hil.no



Forskningsaktivitet og publikasjoner

Mehmetoglu om segmentering og forbrukeradferd

Professor [Mehmet Mehmetoglu](#) har nylig har fått publisert artikkelen "[Model-based Post Hoc Segmentation \(with REBUS-PLS\) for capturing heterogeneous consumer behaviour](#)" i tidsskriftet "Journal of Targeting, Measurement and Analysis for Marketing".

Veggeland med artikkel og foredrag

Professor [Noralv Veggeland](#) har fått akseptert for publisering artikkelen: "Regulating Petroleum Industry and Revenues: What Does Norway get out of the Petroleum Industry?", Journal of Business and Management, Vol. 7. No 3, February 2012.

Noralv Veggeland har holdt foredrag på seminar avholdt av Jernbanetilsynet 9. desember 2011 i Oslo. Temaet var "EUs subsidiaritetsprinsipp"

Snævarr om Karl Poppers vitenskapsfilosofi

Stefán Snævarr har publisert en artikkel om Karl Poppers vitenskapsfilosofi i det islandske tidsskriftet Ritið, artikkelen kalles "Aðferð og afsönnun" ("Metode og falsifikasjon").

Nordbye og Nøhr om ambulansetransport av døende kreftpasienter

[Øyvind Nøhr](#) og [Halvor Nordbye](#) har publisert en artikkel i det anerkjente tidsskriftet Journal of communication in healthcare (nr 4 i år):

["Care and empathy in ambulance services: paramedics' experiences of communicative challenges in transports of patients with prolonged cancer"](#)

Artikkelen er, nesten paradoksalt nok, om ambulansetransporter av døende kreftpasienter.

Nøhr og Nordbye har også fått akseptert en artikkel som også handler om møter med kreftpasienter i Prehospital disaster and disaster medicine, men dette er forskning på møter med pasienter som ikke lenger er i live.

Artikkelen skal publiseres neste sommer og heter: "The ethics of resuscitation: How do paramedics experience ethical dilemmas when faced with cancer patients with cardiac arrest?"

Jan Andersen om brukerinnflytelse

Jan Andersen har skrevet om brukerinnyttelse i kommunale velferdstjenester. Tidsskrift for velferdsforskning, [vol. 14, nr. 4](#), 2011, side 248-260.

Korten ny styreleder for Norgesuniversitetet

Kunnskapsdepartementet har oppnevnt prorektor [Jens Uwe Korten](#) til ny styreleder for Norgesuniversitetet for 4 år ifra 1.1.2012 til 31.12.2015.

Norgesuniversitetet er et nasjonalt organ under Kunnskapsdepartementet og forvalter en årlig bevilgning fastsatt av Stortinget. Det overordnede målet for Norgesuniversitetet er å bidra til å gjøre høyere utdanning mer tilgjengelig ved å gi studenter tilgang til relevant utdanning uavhengig av tid, sted og alder. [Norgesuniversitetet](#) skal være en pådriver for å fremme utviklingen av fleksibel utdanning og pedagogisk bruk av IKT og arbeide for å styrke og utvikle samarbeidet mellom høyere utdanning og arbeidslivet.

I tillegg skal Norgesuniversitetet på oppdrag fra departementet utrede spørsmål av nasjonal interesse og gi råd til sentrale myndigheter om utviklingen av feltet.

Aarum Andersen bidrar til bokverk

Professor Jon Aarum Andersen har blitt invitert og takket ja til å skrive et kapittel i bokverket "Encyclopedia of Management" (to bind) som skal utgis av forlaget SAGE, USA år 2012.

[Les mer om Jon Aarum Andersen](#)

Austvik evaluerer britisk forskningsatsning

Professor Ole Gunnar Austvik er engasjert av det britiske Economic and Social Research Council (ESRC) (http://en.wikipedia.org/wiki/Economic_and_Social_Research_Council) til å bidra i evalueringen av deres 5-årige satsing på forskning om britisk og internasjonal energiindustri og -markeder. Satsingen har vært organisert under the Electricity Policy Research Group og vært lagt til Judge Business School ved Cambridge University (<http://www.cam.ac.uk>)

Ansettelser:

Tilsetting av professor i serviceinnovasjon

Lars Fuglsang har takket ja til professorat i service innovasjon og vil bli tilknyttet det nye doktorgradsprogrammet i Innovasjon i tjenesteyting i offentlig og privat sektor (INTOP). [Fuglsang kommer fra Universitetet i Roskilde](#), Danmark og har tidligere vært tilknyttet høgskolen som professor II. Han tiltrer stillingen på nyåret.



Tilbud om stilling som dekan

Styret har i møte den 14. desember vedtatt å tilby [Kjel Ivar Iversen](#) stillingen som dekan ved Avdeling for pedagogikk og sosialfag (APS) for en ny periode.



Alle som har publisert artikler, bøker, kronikker, holdt foredrag eller utøvet annen type forsknings- eller formidlingsaktivitet bes fortløpende melde fra til biblioteket@hil.no. Biblioteket vil registrere aktiviteten i [CRISTIN](#). Biblioteket vil også melde videre til Forskningsutvalget i de tilfeller det gjelder publikasjoner som er poenggivende og som dermed også utløser økonomisk støtte til forfatter. Biblioteket kan gi nærmere informasjon. Det oppfordres til å sende en kopi av meldingen direkte til web-redaksjonen@hil.no som vil kunne legge ut informasjon under "[Ansattes sider](#)" på hil.no og i HiL-nytt.